

山航举办2017年度航空安全管理人员资质培训班

5月16日至20日,山航在山航大厦举办了2017年度航空安全管理人员资质培训班。此次培训由山航航安部负责整体筹备、组织和保障,委托民航管理干部学院承担教学任务,邀请了民航局飞标司、航安办、管干院以及厦门航空、春秋航空共8名专家、教授进行了授课。山航共

计62人参加了培训,取得了安全负责人/管理人员复训证书,保持了安全管理资质。

此次培训在课程的选择与设置上侧重于对知识的更新与补充,更多加入了案例、管理技巧等实用内容,结合山航实际及案例,共设置了航空公司应急管理案例分析、不安全事件

调查方法与技巧、从人的因素看安全管理、安全生产责任制、民航安全规章底线与诚信红线等课程。通过培训,既丰富了全体高、中层管理干部及安全管理人员新的安全管理知识,还传导了最新的安全管理理念,为日常安全管理工作开展增添了新的动力。

此外,山航航安部结合此次资质培训还开展了山航风险管理专家及内审员复训,重点对风险管理的基础知识、常用的风险管理工具、内部审计方法等专业内容进行了系统讲解,共计36名公司级风险管理专家和内审员参加了培训。

此次培训是民航局新版

《民航企事业单位主要负责人、安全管理人员认证大纲》实施以来山航举办的第一次培训,山航航安部认真解读新版大纲要求,将培训分类细化为主要负责人、中层管理人员和初级管理人员三类,并对培训方式、内容、考核等进行了完善,全面符合民航局安全培训要求。

“一学一做”主题团课开课啦!

2017年5月26日,山航集团机关“一学一做”主题团课暨青年员工岗位交流活动在山航大厦27楼召开。山航集团派驻第一书记优秀代表张修存以“就为群众过上好日子”为主题作了专题团课,山航集团团委书记董金阳也向团员青年讲授了“马克思主义及其实践意义”的主题团课。山航集团机关团总支所属集团机关部室、山东翔宇、山航酒店公司、山新传媒、山航济南食品、山航彩虹汽服6个团支部的团干部及团员青年代表30余人参加此次活动,并于活动后前往山航大厦一楼山航集团荣誉室进行参观并听取讲解。

(徐戴维 赵浩然)



山航飞行部烟台直属中队走进毓璜顶小学

近日,山航飞行部烟台直属中队的飞行员走进烟台市毓璜顶小学,开展“爱心大讲堂”活动,为学生们带来了一次不同寻常的飞行知识课堂。

毓璜顶小学三年级的一百五十多名学生参加了活动,通过山航飞行部烟台直属中队朱国敬机长的讲解和观看《民航机长的一天》视频,学生们对飞机的进化史、安全乘机小常识等航空知识有了基本了解。讲堂最后的互动环节将现场氛围推向高潮,学生们踊跃参与了有奖问答活动,答对的同学获得了精美的山航飞机模型。

自2010年以来,飞行部烟台直属中队一直坚持举办“爱心讲堂”、“爱心回报社会”等活动,在让学生们对民航知识有所了解的同时,也展现了山航飞行队伍的良好素质。(宗筱)



给力!山航篮球队全胜战绩勇夺冠军

首届“齐鲁周刊·德华安顾人寿杯”篮球邀请赛落幕

5月21日下午,首届“齐鲁周刊·德华安顾人寿杯”篮球邀请赛在济南市体育运动学校落下帷幕,山东航空56:40战胜济青高铁,以全胜战绩捧起冠军奖杯。

决赛在紧张激烈、扣人心弦的气氛中进行,双方队员尽情地展示各自的篮球水平和战术素养,进攻积极、防守严密、精彩配合,巧妙抢断、精准投篮,全场比赛高潮迭起。30多名山航客舱部乘务员组成的拉拉队成为赛场上一道靓丽的风景线,在展示了“鲁雁”形象的同时,又在这场航空PK高铁的决赛中起到了关键“第六人”的作用。

本次比赛在省发改委指导下,由齐鲁周刊社主办,共12支省属单位篮球队参加,历时一个多月经过五轮比赛较量,山航代表队先后战胜山东能源集团、国电山东电力有限公司、山东广电集团等球队,充分展示了山航员工不畏强手,健康、阳



光、积极向上的精神风貌,同时也收获了组委会的好评和其他参赛单位球员的友谊。

山航集团工会主席宋洪琪观看比赛并出席赛后的颁奖仪式,宋洪

琪主席对山航代表队全体人员取得的优异成绩表示了祝贺,同时鼓励大家将团结拼搏、永争第一的精神投入到山航的各项工作中去。

(封轶群)

山航飞行部启动“金鹰中队”评奖评优工作

日前,山航飞行部在飞行一、二大队下属各中队及各直属中队范围内开展“金鹰中队”评奖评优工作,以客观评价飞行部各中队的工作业绩,营造良好的绩效管理氛围,激励和指导干部不断增强责任心,加强过程管理和细节管理。

山航飞行部按照60%、20%和20%权重,从安全管理、航班生产与训练、队伍建设和服务建设三个方面全面考核各基层中队管理业绩,细化制定了14项21条考核指标。考核按照月度和年度进行,山航飞行部每月对各中队(直属中队)进行评比排名,前三名获选为月度“金鹰中队”;每年对月度成绩进行汇总排名,综合评估年度考核指标的完成情况,综合成绩前三名的中队获选为年度“金鹰中队”,最终在年度会议上进行表彰,对排名靠前的中队优先推荐到山航公司级及以上各类荣誉评选。

(鲁长安)

瑞凯威公司来山航拜访交流

5月15日下午,航空座椅生产厂商瑞凯威首席执行官兼股东Mark Hiller一行来山航拜访交流,山航集团副总裁、股份公司党委书记姜成达会见来访客人,山航股份投资与采购部相关人员参加会见。

姜总对Mark Hiller一行来访表示热烈欢迎,简要介绍了山航的基本情况并回顾了双方前期业务合作情况。今年山航机队将达到111架,均为737NG机队,将实现安全飞行23周年。山航作为瑞凯威中国区的始发用户,双方的合作发展迅速,到2020年底,山航使用瑞凯威座椅的机队将达到百架规模。

Mark Hiller表示感谢,瑞凯威作为全球领先的航空座椅厂家,已有111年的历史,一直专注于座椅的研发和生产。瑞凯威特别珍惜与山航的合作关系,特别是山航作为瑞凯威中国区始发及忠诚客户,对瑞凯威的发展起到了特别的作用,还表示希望双方能在品牌和服务上展开更深层次的合作。(骈其强)

“兵马”未到,培训先行

山航丹顶鹤大酒店举办强弱电、消防等系统使用和操作培训

自4月7日以来,山航丹顶鹤大酒店客房改造项目相继完成四方验收、室内消防验收以及质检初验,已进入收官阶段,为保证丹顶鹤大酒店客房启用后得到良好的管理维护,山航综保部基建单元协调施工单位负责电气安装施工的工程师对酒店安保、维修班组操作人员进行了强弱电、消防等系统使用和操作培训。

培训着重对消防主机、报警系统、启泵系统的操作使用方法、应急处置规程进行了详细的讲解。同时根据设计图纸及现场实际情况对强电系统、弱电系统的综合布线、断路器的控制等关键部位的设备进行了现场交底。

通过此次交底培训,酒店安保、维修人员对客房内强弱电系统、消防系统等有了全面的认识,熟悉了相关操作规程,达到了酒店启用所必备的消防安全、用电安全条件。

(朱庆亮)